

## ■ Патриотическое воспитание

### Изучаем историю с малых лет

В Маминском историко-краеведческом школьном музее создано учебное пособие и рабочая тетрадь к нему «Моя малая Родина. Село Маминское». Учебное пособие уже стало призером областного конкурса учебных и методических материалов в помощь педагогам, организаторам туристско-краеведческой и экскурсионной работы с обучающимися, воспитанниками, а также – подарком к 55-летию района и 85-летию Свердловской области.

Необходимость в подобном учебном материале появилась, когда в начале 2019-2020 учебного года музей активно стали посещать ученики 1 класса Маминской школы, наряду со старшими сверстниками они увлеклись историей родного села. Но существующий в музее материал, ориентированный в основном на взрослого слушателя, не усваивался детьми 7 лет. Передо мной встала задача переработать материал в более доступную форму. Тогда было разработано пробное занятие «История села

Маминское». Легкое повествование и интересные иллюстрации заинтересовали ребят. Семилетки с удовольствием выполняли задания, незаметно рассказывающие им об основателе села Игнатию Попове и о его семье. Подобное занятие было проведено и для учеников 3 класса, и также имело большой успех у юных краеведов. Так пришло решение о создании целого цикла занятий, а для удобства и результативности обучения они были сформированы в учебное пособие и рабочую тетрадь к нему. Не без спонсорской помощи и поддержки родителей были отпечатаны комплекты пособий.

Результаты работы стали ощутимы уже в январе 2020 г. Первоклассники без труда могут рассказать о местонахождении села, назвать имена основателей, рассказывают родителям историю возникновения названия села. Ребята старшего возраста помимо демонстрации полученных знаний начали работу над собственными книжками о местной природе, животном мире или ископаемых родного края.



Любой желающий может приобрести комплект учебных материалов для своих детей, внуков или в подарок в Маминском историко-краеведческом музее за символическое пожертвование на развитие музея.

**К.В. Фролова,**  
заведующая Маминским  
историко-краеведческим музеем,  
педагог дополнительного образования

### Пока не спит война

27 января – одна из памятных дат военной истории. Именно в этот день был освобожден от фашистской блокады Ленинград, а во всем мире этот день знают, как международный день памяти жертв Холокоста.

Этим памятным датам было посвящено комплексное мероприятие «Пока не спит война», прошедшее 28 января в Маминской библиотеке. Участниками стали ученики 1, 5 и 7 классов и их педагоги. Была оформлена тематическая инсталляция из книг и плакатов. Историческую справку подготовила художественный руководитель ДК Р.В. Кирпищикова. Рассказ о выживании советских людей в блокадном Ленинграде и страданиях еврейского народа, подверженного геноциду в период с 1935 по 1945 гг., никого не оставили равнодушными. Слезы стояли в глазах детей и взрослых. После просмотра военных хроник была зажжена свеча памяти, ее передавали из рук в руки в полной тишине, отдавая дань памяти всем жертвам тех страшных событий. В завершение мероприятия все посмотрели фильм «Мальчик в полосатой пижаме». После просмотра фильма ребята и взрослые еще долго делились своими впечатлениями, обсуждали увиденное, делали выводы. В итоге пришли к общему заключению – ни в коем случае нельзя допустить в будущем повторения этих событий.

**С.А. Павловских,** библиотекарь Маминской библиотеки

### Память – наша история

Месячник Защитника Отечества традиционно проходит в каждой российской школе. Травянская школа решила посвятить его 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Открытием месяца стала встреча с ветераном войны В.М. Лямыным. На территории Травянской администрации уже несколько лет нет ветеранов Великой Отечественной войны. Все они остались в наших памяти и сердцах. Но именно встречи, живые беседы дают уникальную возможность молодому поколению узнать о событиях минувшей войны из первых уст, задать интересующие вопросы для понимания многих вещей. В беседе с ветераном школьники узнали о военных и трудовых подвигах участников войны. Владимир Максимович увлекательно рассказывал о последних днях войны, о завершении Второй мировой войны в Японии. Он пожелал школьникам вырасти достойным поколением, которое в будущем сможет защитить наше Отечество от врагов. В конце встречи руководитель районного Музея воинской славы провёл беседу с демонстрацией видеофильма о поисковиках. Ребята узнали о важности и необходимости поисковой работы: ведь пока мы помним о погибших солдатах – они живы.

Педагогический и ученический коллективы Травянской школы благодарят ЦДО и руководителя Музея воинской славы А.В. Кузнецова за помощь в организации встречи и проведении урока памяти в рамках районного проекта «Связь поколений».

**Е.Г. Костина,** руководитель школьного  
военно-патриотического клуба «Сокол»

### Приняли гостей достойно

Совсем недавно на базе Маминского ДК прошло праздничное мероприятие, посвященное 55-летию юбилею района.

Оно состоялось на высоком уровне, так как все организаторы сработали очень ответственно. Но львиная доля ответственности все-таки легла на специалистов управления культуры и сотрудников нашего ДК, которые приложили все усилия для того, чтобы встретить почетных гостей в чистом, уютном, современном ДК. За очень короткий срок были проведены довольно сложные и масштабные ремонтные работы. Оперативно и ответственно принимали решения наши руководители: начальник управления культуры Д.В. Пермяков, директор материально-технической службы учреждений культуры, искусства и спорта и главный энергетик И.Г. Шестаков. Они умело координировали весь ход подготовки. Высокими слов благодарности достойны электрики А.Л. Бояркин и А.В. Батуев. В работе они были универсальны и справлялись с любыми объемами, все делали аккуратно, с душой.

Сотрудники Маминского ДК благодарны А.И. Ефимкину за принятое решение помочь в уборке помещения спортзала силами сотрудников Новоисетского и Мартюшевского ДК. Это существенно облегчило работу наших уборщиц служебных помещений, так как объемы работ в связи с ремонтом были значительно превышенными. Но и наши сотрудницы, не считаясь с праздничными днями, выходили на работу. Ведь наш ДК был выбран для проведения празднования юбилея как один из лучших, и это на всех нас накладывало особую ответственность. И мы, конечно, выполнили все поставленные перед нами задачи и приняли гостей района достойно.

**Л.В. Мамина,** директор Маминского ДК

Тематическое мероприятие,  
посвященное этим скорбным  
событиям, прошло и в ЦДО.

Ребята посмотрели документальные фильмы об этих трагических событиях, слушали песни скорби и памяти. В завершение была проведена игра-викторина «Мы помним!». За правильные ответы школьники получили георгиевские ленты. Память об узниках концлагерей и мирных жителях, умерших в страшные блокадные дни в Ленинграде, дети почтили минутой молчания.

**И.П. Ворончихина,**  
председатель местного  
отделения РДШ